

image not found or type unknown



Перечисленные проблемы являются составляющими денежно-кредитной и налогово-бюджетной политики государства. Из этого следует, что со стороны государства поддержка малого и среднего предпринимательства недостаточно эффективна.

Прогнозом долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года, разработанным Минэкономразвития России предусмотрено расширение мер имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (реализация государственного и муниципального имущества; увеличение количества объектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства - кластеров, бизнес-инкубаторов, технопарков и других). [11] Данная мера призвана стимулировать реализацию механизмов государственно-частного партнерства, что благоприятно скажется на развитии малого предпринимательства в Российской Федерации. Еще одной проблемой развития малого предпринимательства в России является острая нехватка квалифицированных кадров, которые смогли бы обеспечить конкурентоспособность предприятий. В последнее время наблюдается тенденция гуманитаризации образования.

Специалистов технических специальностей становится все меньше и меньше. Все больше молодежь, в качестве будущей профессии, выбирает такие направления как государственное и муниципальное управление, управление кадрами, экономика, юриспруденция, менеджмент. Рынок труда переполнен экономистами, юристами, менеджерами, управленцами. Представителей же технических прикладных наук, таких как химия, физика, биология, способных на изобретение технических новшеств и выведение предприятия на новый уровень конкурентоспособности, острая нехватка. Многие потенциально перспективные молодые люди, «задыхаясь» от своих знаний, не зная, где их правильно применить, или же сталкиваясь с низким уровнем оплаты труда, уезжают за границу. Происходит так называемая «утечка кадров»

Государство пытается решить эту проблему разными способами, например, увеличение бюджетных мест в ВУЗах, ориентированных на технические специальности. Также при проведении процедуры ЕГЭ для школьников уже стоит вопрос о введении обязательного тестирования по физике. Но, на данном этапе,

тенденция гуманитаризации образования всё же остается актуальной. Таким образом, нехватка квалифицированных кадров становится препятствием для развития малого бизнеса в России. Органы статистики в Российской Федерации ежегодно отслеживают динамику демографии организаций путём подсчета коэффициентов рождаемости и официальной ликвидации организаций. Чтобы создать более благоприятные условия для развития малого бизнеса в России, государство должно серьезную поддержку предпринимателям. В первую очередь государство должно скорректировать меры денежно-кредитной и налогово-бюджетной политики таким образом, чтобы стимулировать предпринимателей к созданию и развитию бизнеса. Можно обратить внимание на зарубежный опыт поддержки малых предпринимателей. Например, в Японии основа финансирования малых предприятий - «мягкие» займы, суть которых в сокращении процентной ставки по кредиту на 50%. Так вместо 4-8% предприниматель получает кредит по 2-4%. Также со стороны государства в Японии особую поддержку получают низкорентабельные предприятия. Этим государство старается поддержать сильную конкуренцию на рынке. Примером поддержки малого бизнеса с точки зрения налогово-бюджетного регулирования является Германия. Где с 1978 года действует программа поддержки малых и средних предприятий, по которой вновь созданные организации получают беспроцентный налоговый кредит сроком на 2 года. Таким образом, предприятие может не уплачивать налоги 2 года, а по истечении этого срока, когда оно уже будет успешно работать, вернуть долг государству. На мой взгляд, адаптация зарубежного опыта в области денежно-кредитного и налогово-бюджетного регулирования на российские условия наряду становлением механизмов государственно-частного партнерства (в частности система государственных закупок) поможет развитию малого бизнеса в России. Чтобы малые предприятия работали эффективно, нужны квалифицированные работники. Я считаю, что, чтобы обеспечить все предприятия квалифицированными кадрами и в целом обеспечить наиболее высокий уровень образованности населения, необходимы реформы в сфере среднего, среднего профессионального и высшего профессионального образования. Важно развивать у школьников знания по фундаментальным и прикладным наукам, программированию, чтобы в будущем они смогли обеспечить изобретение новых технологий, нововведения, приводящих к научно-техническому прогрессу. Российский малый бизнес ещё нуждается в мощной поддержке со стороны государства, но уже находится на пути становления. Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в России - важный шаг к становлению и развитию рыночной экономики.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В работе были рассмотрены основные черты развития и современное состояние развития предпринимательства в России, а также его развитие в современных условиях и раскрыто правовое регулирование предпринимательской сферы. По результатам проведенного исследования можно сделать вывод о том, что предпринимательство является одной из наиболее динамичных сфер экономической жизни. Именно предпринимательство имеет свойство наиболее быстро приспосабливаться к постоянно изменяющимся рыночным отношениям. Следует отметить, что государство также принимает меры по регулированию деятельности предпринимателей. Можно сделать вывод о том, что правовое регулирование предпринимательства, в России находится на достаточно высоком уровне, так как нормативные акты детально регламентируют правовой статус предпринимателей и определяют сферу их деятельности. Однако, как было выявлено в процессе исследования, сфера предпринимательства в России требует дальнейшего совершенствования. Такие совершенствования должны заключаться в создании более гибкого законодательства, предоставляющего предпринимателю относительную свободу. Зачастую современное правовое регулирование предпринимательства подменяется комплексом директивных методов, в том числе и постоянного жесткого контроля, что значительно дестабилизирует предпринимателей. Таким образом, для обеспечения эффективного функционирования предпринимательства, для создания условий для его развития, необходимо совершенствовать правовое регулирование данной сферы, минимализировать директивные методы и предоставить предпринимателям относительную свободу и возможность для развития и получения прибылей, так как от таких прибылей напрямую зависит и доходная часть бюджета государства.